

# 我市召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作会议

本报讯 昨日下午，我市召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示精神，通报我市电信网络诈骗犯罪形势和存在问题，研究部署打击治理电信网络诈骗犯罪工作。市委副书记俞伟，副市长、市公安局局长王伟出席会议。

会议指出，要坚持认真地看，全面认识把握电信网络诈骗打击治理重要性、紧迫性和危害性，切实增强责任感和紧迫感，迅速发起打击治理的强大攻势，全面提升打防管控能力水平，形成全民反诈的高压态势，进一

步巩固“平安建德”创建成果。

会议要求，要坚持系统地治，全力遏制电信网络诈骗犯罪案件高发多发态势。要加强全域宣防，充分利用基层治理力量，实现反诈宣传全覆盖，精准覆盖；加强全力劝阻，不断提升网格员的力量，拉队伍、实举措、提能力，最大限度地将案件防控在早、将案损控制在小。要强化全链打击，公检法三部门要加强协同配合，用足用好法律武器，全链条打深打透，始终保持打击电信网络诈骗的高压态势，形成有力震慑；要强化全面治理，打好主动仗，做到关口前移，切实把治理责任担起来，铲除犯

罪滋生土壤。

会议强调，要坚持统筹地抓，全力推动电信网络诈骗打击治理提质增效。强化担当抓落实，牢固树立“一盘棋”思想，站在对人民负责的高度，坚持系统观念、法治思维，切实把打防管控各项措施抓细抓实，维护好群众切身利益；加强协作抓重点，推动形成“党政主管、综治主导、行业主责、公安主打、社会各界共同参与”的反诈格局；强化督察抓考核，完善反诈指数测评体系，健全晾晒比拼和约谈警示制度，加强结果运用，齐心协力抓好打击事宜，全力保障人民群众的财产安全。（记者 朱海玲）

## 我市积极推进强村富民乡村集成改革工作

本报讯 为深入推进强村富民乡村集成改革，全力推动基层党组织“争星晋位、全域建强”，高质量完成村集体经济增收等年度目标任务，昨日，我市召开强村富民乡村集成改革暨集体经济百万夺标比拼活动。市委常委、组织部部长方飞燕，副市长方华参加会议。

会前，与会人员实地参观了下涯镇之江村，详细了解了强村富民、未来乡村和集体经济增收等情况。会上，10个村（社）就“百万夺标”开展了

打擂比武，并决出了5个优胜单位。随后，洋溪、大同、三都、下涯4个乡镇（街道）作了交流发言。会上还通报了2021年度“百万百社共富强村”标杆村社，表彰了“百万夺标”优胜单位、标杆村社。

方飞燕指出，推进强村富民乡村集成改革，是现代社区建设“六大改革”专项之一，是激发乡村振兴强劲动能的关键一招。要提高认识，以“高站位”激发“强动能”，从“讲政治的高度”“促共富的角度”“应变

局的维度”不断推进强村富民乡村集成改革。要聚焦重点，做好“五个结合”，以“硬举措”打造“新成果”。要压实责任，做好“三个落实”，以“领导力”强化“执行力”。始终保持改革创新锐气、扛责在肩的担当，扎实做好强村富民乡村集成改革工作，奋力打造共同富裕的建德乡村振兴样板，以优异成绩向党的二十大献礼。

（记者 鲍玲燕）

## “农村教育烛光行动”第三轮签约

“共富路上的盟声——喜迎二十大 奋进新征程”教师节慰问演出举行

本报讯 昨日下午，“共富路上的盟声——喜迎二十大 奋进新征程”教师节慰问演出暨“农村教育烛光行动”第三轮签约仪式在我市举行。民盟浙江省委专职副主委毛伟民，民盟杭州市委会专职副主委申屠敏，浙江民盟艺术团团长、省音乐家协会主席翁持更，省委统战部党派处副处长陈云亮，市领导郑泽挥、徐拥军、李俊、钱晓华、郑志华出席活动。

据悉，自2016年4月，民盟浙江

省委会将新安江中学确立为全省首家“农村教育烛光行动”示范学校以来，在先后两轮持续六年的帮扶间，“农村教育烛光行动”结出喜人硕果，校内先后开展专题调研、帮扶支教、专题讲座、教师培训等活动50余次，受益师生家长11000多人次。“农村教育烛光行动”第三轮帮扶活动是继2016年第一轮帮扶、2019年第二轮帮扶的升级，帮扶对象范围进一步拓展，还将依托各地方组织及省内各高校盟组织资

源，以学校领导、骨干教师等为主要抓手，开展师资培训、教学教研指导等三年的帮扶活动，旨在进一步打造农村教育品牌，走出一条教育共富的创新探索之路。

仪式上，与会领导还向18名优秀的建德盟员教师代表送上了鲜花和节日祝福。随后，活动现场还举行了“共富路上的盟声——喜迎二十大 奋进新征程”教师节慰问演出。

（记者 陈海燕）

## 加强食品用品安全 维护学生身心健康

学生的健康和安全牵动着众多家长的心，开学伊始，学校食堂、周边餐饮店的环境卫生以及文具店的情况如何呢？日前，记者暗访了我市部分校园周边的餐饮店以及文具店，并随同市市场监管局对校园食堂进行检查。

上午10点左右，在新安江街道明镜路上的一家名为“土珍小吃”的餐饮店，记者进门就发现苍蝇到处飞舞，食品制作台面也满是残留的食材和杂乱无章的餐具。在后厨仓库，食材原料配料以及锅子、热水壶随地摆放，令人无从下“脚”。不仅如此，记者还在该餐饮店“简易洗碗间”发现，洗涤用品、餐具也是随地摆放，水池、地面满是残渣油污，瓶装酱料也敞开着。

同样在明镜路上的佼武小吃店，后厨地面上食材和拖把等混合摆放，架上食材同样摆放杂乱，油炸锅用具使用后也未清洗；粥先生餐饮店则存在物品摆放杂乱，杀虫剂摆放在操作区，未设置“阳光厨房”等问题。

明镜路周边有小学、初中及幼儿园，这样的餐饮环境不免令人担忧。当记者向相关部门反映该情况后，市市场监管局新安江市场监管所立即对该条街餐饮店环境卫生进行了检查。检查中，执法人员对不符合要求的餐饮店现场责令整改，并实行“简案快办”执法模式，对有关店铺进行处罚。执法人员表示，下一步将开展执法检查“回头看”行动，确保问题整改到位。

除了校园周边餐饮店存在的环境卫生问题，学校内部的食堂环境卫生又是如何呢？在明镜小学、新安江三中食堂后厨，记者看到，厨房环境卫生较为干净整洁，食品加工流程、仓库分类摆放都较为规范。据介绍，近几年来，我市大部分学校食堂进行了改造升级，面貌焕然一新，但在食材和设施设备的分类管理、使用上还存在一些不足，正在通过开展从业人员培训加以改进。

作为学生使用频繁的文具也是大家关注的焦点，而文具店未明码标价

的现象时有发生。在新安江一中旁的龙泰文具店，记者发现大部分文具都标明了价格，但也有部分文具用品未标明价格。而桥南运管路一家文具店同样存在未明码标价情况。

针对这一情况，市市场监督管理局已组织开展校园周边学生文具用品产品质量和价格方面的专项检查。截至目前，共对83家主体进行检查，责令整改21家。

市市场监管局党委委员、行政执法队副队长程晓晖表示，下一步，首先要强化政策宣传，正确引导消费者，尤其是学生及学生家长要摒弃盲目攀比的消费观；作为经营者要合法经营，在做好明码标价的同时，不得利用虚假的或者使人误解的价格手段诱骗消费者。同时，该局将继续加强检查，做到立查立改，对于屡教不改、拒绝整改的相关单位，将依照有关法律法规从严从快进行查处、绝不姑息。

【编后语】食品、文具用品都与学生学习生活密切相关，稍有不慎，

或许就会给学生带来身体或心理上的危害。维护学生身心健康任重道远，是全社会的共同责任。作为学校和家长，要引导孩子们树立健康节俭的消费观，有关部门也要立足自身职责，有针对性地开展执法检查，共同呵护青少年健康成长。（本报记者）

另外，市民朋友可以扫描二维码或拨打新闻热线64781890，以及通过“我的建德”APP、“今日建德”微信公众号等平台向我们提供新闻线索。



### 重点关注